



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Μυτιλήνη, 22/5/20

Συνεδρίασε σε πλήρη σύνθεση, το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Μυτιλήνης, την Τετάρτη 20 Μαΐου 2020 και ώρα 18:30, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Η Συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε κεκλεισμένων των θυρών, για λόγους διασφάλισης της δημόσιας υγείας και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου ΦΕΚ 55τ.Α΄/11-03-2020 και της σχετικής Εγκυκλίου ΥΠ.ΕΣ. αριθμ. 18318/13-3-2020, προκειμένου να ληφθούν αποφάσεις στα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

1. Ανάπτυξη δικτύου πεζοδρόμησης και τραπεζοκαθισμάτων από επιχειρήσεις υγειονομικού ενδιαφέροντος στο Ιστορικό Κέντρο Μυτιλήνης (Λαδάδικα) (σχετικά αιτήματα Συλλόγου Κατοίκων Κουλμπάρας-Κιοσκίου Μυτιλήνης «το Κιρκινέτσι» και Συλλόγου Εστίασης και Ψυχαγωγίας Μυτιλήνης “ΑΣΠΙΔΑ”).

Σε νυχτερινή βάση θα λειτουργεί ως πεζοδρομημένος χώρος σε όλη τη διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου το Ιστορικό Κέντρο της πόλης που περικλείεται από τις οδούς Χίου, Μητροπόλεως, Ερμού, Βούτσικα και Αρχιπελάγους.

Για την τροφοδοσία των καταστημάτων, την αποκομιδή των απορριμμάτων και γενικότερα ως δρόμοι ήπιας κυκλοφορίας θα παραμένουν ανοικτές οι οδοί Ικαρίας, Μητρέλια και Χρυσοστόμου Σμύρνης. Για τη χρήση της οδού Ικαρίας ως πεζόδρομο, θα υπάρξει προσυνηννόηση με τους επαγγελματίες οδηγούς TAXI.

Πεζοδρομείται επίσης και η οδός Κομνηνάκη έως το πάρκο Χατζηδήμου ενώ ως δρόμος ήπιας κυκλοφορίας θα χρησιμοποιείται το τμήμα της οδού Κομνηνάκη από την οδό Σκρά ως το πάρκο Χατζηδήμου.

Τα παραπάνω αποφασίστηκαν ομόφωνα.

Η ίδια πρόταση περιλάμβανε επίσης την παραμονή σε 24ωρη βάση ανοικτών των οδών Χίου, Μητροπόλεως και Βερναρδάκη για τις ανάγκες κίνησης στην περιοχή. Στις οδούς Χίου, Μητροπόλεως και Βερναρδάκη έως τις οδούς Κιλκίς και Σαρανταπόρου απαγορεύεται η στάση και η στάθμευση σε όλη τη διάρκεια του 24ώρου με εξαίρεση μια θέση στάσης σε φαρμακείο της περιοχής. Η πρόταση αυτή έγινε δεκτή κατά πλειοψηφία, με τους συμβούλους της πλειοψηφούσας παράταξης «Με συνέπεια και ευθύνη... όλοι για τη Μυτιλήνη!!» Κουζινόγλου Αλέκο, Πετρέλλη Λένα και Χατζημανώλη Βαγγέλη να ψηφίζουν υπέρ της πλήρους πεζοδρόμησης, με την εξαίρεση χρήσης των ανωτέρω οδών μόνο από τους περιοίκους, τους οδηγούς TAXI και τα οχήματα εκτάκτων αναγκών (ΕΛΑΣ, ΠΥ, ΕΚΑΒ).

Κατά πλειοψηφία επίσης έγινε δεκτή η πρόταση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Μυτιλήνης για την ανάπτυξη μιας σειράς τραπεζοκαθισμάτων επί της πλατείας Σαπφούς από τα καταστήματα που έχουν όψη στην πλατεία. Στην πρόταση μειοψήφησαν οι Σύμβουλοι των παρατάξεων «Δημοκρατική Μυτιλήνη» Στρατής Μπαλάσκας και Μίνα Αδαλή και «Λαϊκή Συσπείρωση» Λάμπρος Βενέτης και Γιώργος Σκοπελίτης.

Σύμφωνα με το νέο ρυθμιστικό πλαίσιο, τα τραπεζοκαθίσματα που θα αναπτυχθούν με αποστάσεις μεταξύ τους, στα πλαίσια της αντιμετώπισης του κορονοϊού, θα επιτρέπουν την ελεύθερη διόδο με διαδρόμους μίνιμουμ 1,5 μέτρου. Η απόφαση θα έχει ισχύ μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2020. Για το επόμενο καλοκαίρι αποφασίστηκε η εφαρμογή σχετικής μελέτης διαχείρισης κυκλοφορίας και πεζοδρόμησης του ιστορικού κέντρου που αιτήθηκε η Δ/Κ Μυτιλήνης στο Δήμο.

Παράλληλα, το Συμβούλιο ομόφωνα εγκρίνει το σχέδιο της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Μυτιλήνης για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σε εξωτερικούς χώρους των καταστημάτων εστίασης και ψυχαγωγίας σε όλα τα σημεία της πόλης μας με τους όρους της πλήρους συμμόρφωσης με τους κανόνες που θα τεθούν στο νέο ρυθμιστικό πλαίσιο αναφορικά με την ανεμπόδιση διέλευση πεζών & ΑΜΕΑ, τη μη κατάληψη κοινόχρηστων χώρων, την καθαριότητα κι αποκομιδή απορριμμάτων και το σεβασμό των περιοίκων από ηχητική όχληση στις ώρες κοινής ησυχίας.

2. Έκδοση κανονιστικής πράξης για πλατείες της πόλης της Μυτιλήνης (σχετικό αίτημα Αντιδημάρχου Πολιτισμού και Π. Τσακύρη).

Κατά πλειοψηφία, μειοψηφούντων των Συμβούλων της παράταξης «Ελεύθεροι Πολίτες» Νίκου Παπαγιαννίδη, Χρήστου Πουλέλλη και Κώστα Αλβανόπουλου, το Συμβούλιο της Κοινότητας Μυτιλήνης απέρριψε την πρόταση για την έκδοση κανονιστικής πράξης με την οποία θα προτείνεται η πλατεία Σαπφούς σε συγκεκριμένες χρονικές περιόδους του χρόνου να χρησιμοποιείται μόνο ως χώρος πολιτιστικών και πνευματικών δράσεων και όχι ως χώρος πολιτικών ή συνδικαλιστών συναθροίσεων παρά μόνο εάν υφίσταται προκήρυξη εκλογών.

Για τη Δημοτική Κοινότητα Μυτιλήνης

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου

Αλέκος Κουζινόγλου